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LIBRO. Ly @

Contesta en tu cuaderno:
a) ¢Cuantos atomos tendremos en un bloque de 100 g de aluminio?
b) Sitenemos 5 - 10?2 4&tomos de aluminio, {cuantos gramos de aluminio hay?

Dato: M(AL) = 27 u.
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Contesta en tu cuademno:

a) ¢Cuantos atomos tendremos en un blogue de 100 g de aluminio?

h) Sitenemos 5 - 10% dtomos de aluminio, ¢cudntos gramos de aluminio hay?
Dato: M(A€) =27 u.

a)  Utilizamos el factor de conversion correspondiente para expresar [a masa en funcion del nimero de
atomos. A partir de [a masa atomica del aluminio deducimos que la masa de un mol de aluminio es de 27 g.

10 g 1ol 60040 & e
ghell 1 pekted

b) De nuevo empleamos los factores de conversion correspondientes:

 ipodeRl Dgded
6,02210° g6 1 mokde

=2.3-10" & de A/

5.10% 446 =), gdeAl
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Contesta en tu cuaderno:

a) ¢Cuantos atomos tendremos en un bloque de 100 g de plomo?

b) Sitenemos 5 - 10?2 4tomos de plomo, {cudntos gramos de plomo hay?
Dato: M(Pb) = 207,2 u.
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Contesta en tu cuaderno:
a) ¢Cuantos atomos tendremos en un blogue de 100 g de plomo?

b) Sitenemos 5 - 10% dtomos de plomo, écuéntos gramos de plomo hay?

Dato: M(Pb) = 207,2 u,
a) Utilizamos era::tor de conversionfcorrespondiente para expresar la masa en funcion del nimero de

atomos. A partir de la masa atomica del plomo deducimos que la masa de un mol de plomo es de 207,2 g.
Por tanto;

=2,91-10 4. de Pb

3
100 o detf. 1 okdePb  6,022-10° &t de P
207, gde?d 1 mokdePb

h) De nuevo empleamos los factores de conversion correspondientes. Queda lo siguiente:

5.10% 4t.ePh- 1 mokePb 207,2g de Pb
6,022-10® 4t.¢ePb 1 mokdePb

=17,2gdePb
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Tenemos 66 g de CO:.

a) ¢Cuantos moles de CO; hay?
b) ¢Cuantos moles de O hay?
c) ¢Cudntos atomos de C hay?
d) ¢Cudntos gramos de O hay?

e) ¢Cuantos gramos de CO: necesitamos para tener 3 g de C?
Datos: M(C)= 12 u; M(O) = 16 u.
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a) Utilizamos el factor de conversion correspondiente para expresar la masa en funcion del nimero de
atomos. A partir de la masa atomica del oxigeno y del carbono deducimos la masa de un mol de €02,
Por tanto:

m(Co,)

[

M(C)+M(0)-2=12+16-2444 g/mal

Entonces:

1mol de CO,
66 ;Mf 2215 molde CO,

ggett]

b) Enunmolde CO; hay 2 mol de O:

‘—_1:5@“‘“5 m_ammeo 3Wlh( QJ[O
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Tenemos 66 g de CO:.

C) 40N alC

a) ¢Cuantos moles de CO; hay?

b) ¢Cuantos moles de O hay?
c) ¢Cudntos atomos de C hay?
d) ¢Cudntos gramos de O hay?

e) ¢Cuantos gramos de CO: necesitamos para tener 3 g de C?
Datos: M(C)= 12 u; M(O) = 16 u.

als

W(wL)-,&{\(?/m(

X
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)

Tenemos 66 g de CO:.

a) ¢Cuantos moles de CO; hay?
b) ¢Cuantos moles de O hay?
c) ¢Cudntos atomos de C hay?

d) ¢Cudntos gramos de O hay?

e) ¢Cuantos gramos de CO: necesitamos para tener 3 g de C?

Datos: M(C)= 12 u; M(O) = 16 u.
) 23
€022 13 CJ( C
X S

W(wl)-‘\”?/m(
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)

Tenemos 66 g de CO:.

a) ¢Cuantos moles de CO; hay?
b) ¢Cuantos moles de O hay?
c) ¢Cudntos atomos de C hay?
d) ¢Cudntos gramos de O hay?

e) ¢Cuantos gramos de CO: necesitamos para tener 3 g de C?
Datos: M(C)= 12 u; M(O) = 16 u.

Mot 2 > x=434 0

66;&% X
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Tenemos 66 g de CO:.

a) ¢Cuantos moles de CO; hay?
b) ¢Cuantos moles de O hay? 3

c) ¢Cudntos atomos de C hay?

d) ¢Cudntos gramos de O hay?

e) ¢Cuantos gramos de CO: necesitamos para teng¢r 3 g de C?

Datos: M(C)= 12 u; M(O) = 16 u.

lmef_ O

mal_ 0
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Tenemos 66 g de CO:.

a) ¢Cuantos moles de CO; hay?
b) ¢Cuantos moles de O hay?
c) ¢Cudntos atomos de C hay?
d) ¢Cudntos gramos de O hay?

e) ¢Cuantos gramos de CO: necesitamos para tener 3 g de C?
Datos: M(C)= 12 u; M(O) = 16 u.

13
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Tenemos 66 g de CO:.

a) ¢Cuantos moles de CO; hay?
b) ¢Cuantos moles de O hay?
c) ¢Cudntos atomos de C hay?
d) ¢Cudntos gramos de O hay?

e) ¢Cuantos gramos de CO: necesitamos para tener 3 g de C?
Datos: M(C)= 12 u; M(O) = 16 u.

14



ejercicios libro 4° eso Na y mol.notebook

December 13, 2018

E| magnesio y el platino son dos metales de color gris, pero de uso muy diferente. El magnesio se utiliza
ara fabricar fuegos artificiales, y el platino, para fabricar joyas.

a) ¢Cuantos atomos de magnesio tendremos en un trozo de 10 g de este metal?

b) ¢Cuantos atomos de platino tendriamos en un trozo de 10 g de platino?

) ¢Cual seria la masa de un trozo de platino que tuviese el mismo numero de atomos que 10 g
de magnesio?

Datos: M(Mg) = 24,31 u; M(Pt) = 195, u.

15
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El magnesio y el platino son dos metales de color gris, pero de uso muy diferente. El magnesio se utiliza
para fabricar fuegos artificiales, y el platino, para fabricar joyas.

a) ¢Cuantos atomos de magnesio tendremos en un trozo de 10 g de este metal?
b) ¢éCudntos dtomos de platino tendriamos en un trozo de 10 g de platino?

¢) ¢Cual seria la masa de un trozo de platino que tuviese el mismo numero de dtomos que 10 ¢
de magnesio?

Datos: M(Mg) = 24,31 u; M(Pt)=195,1 u.

a) Como nos dan [a masa atomica del magnesio, sabemos cual es [a masa de un mol de magnesio, y por tanto:

mBﬁmzﬁﬂwmmg 2 48107 i, de Mg

16
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El magnesio y el platino son dos metales de color gris, pero de uso muy diferente. El magnesio se utiliza
para fabricar fuegos artificiales, y el platino, para fabricar joyas.

a) ¢Cuantos atomos de magnesio tendremos en un trozo de 10 g de este metal?
b) ¢éCudntos dtomos de platino tendriamos en un trozo de 10 g de platino?

¢) ¢Cual seria la masa de un trozo de platino que tuviese el mismo numero de dtomos que 10 ¢
de magnesio?

Datos: M(Mg) = 24,31 u; M(Pt)=195,1 u.

b Como nos dan la masa atomica del platino, sabemas cual es 3 masa de unmol de platino, y por tanto:

3
lﬂgﬁm{ 1MUEP[ 6,022:10° at. de Pt

=3 09107 8. de
1051 gdef  Loeteet
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El magnesio y el platino son dos metales de color gris, pero de uso muy diferente. El magnesio se utiliza
para fabricar fuegos artificiales, y el platino, para fabricar joyas.

a) ¢Cuantos atomos de magnesio tendremos en un trozo de 10 g de este metal?
b) ¢éCudntos dtomos de platino tendriamos en un trozo de 10 g de platino?

¢) ¢Cual seria la masa de un trozo de platino que tuviese el mismo numero de dtomos que 10 ¢
de magnesio?

Datos: M(Mg) = 24,31 u; M(Pt)=195,1 u.

¢) Usamos el nimero de atomos calculado previamente:

ePt  1951gdePt

60210 4t46F Lnetdett

248107 4tdePt

=80,26 g de Pt
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Imagina que tienes 6 billones de hillones de atomos de titanio. ¢Cual serd su masa? ¢Y si los atomos fuesen
de mercurio?

Datos: M(Ti) = 47,87 u; M(Hg) = 200,6 u.

19
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Imagina que tienes 6 billones de hillones de atomos de titanio. ¢Cual sera su masa? ¢Y si los atomos fuesen
de mercurio?

Datos: M(Ti) = 47,87 u; M(Hg) = 2006 u.

Usamos |a equivalencia entre mol y nimero de atomos y entre mol y masa. Para el caso del titanio:

LmetdeTi 47,87 gdeTi

6-10%-10" atdeTi- =476,95 g de Ti
6,022-10° 4t.deTi LmetdeT :
Para el caso del mercurio:
200,6 g de H
6-10° 10" 4. deig Lok e 8 _1998,67 g de Hg

6022107 4t.deflg 1motdeTig

20
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Uno de los hidroxidos que forma el hierro es el FeOH)s. Tenemos una muestra de 2,67 g de este hidroxido:
a) ¢Cuantos moles de hidroxido de hierro tenemos?

b) ¢Cuantos moles de hidrogeno tenemos?

¢) ¢Cuantos atomos de oxigeno tenemos?

Datos: M(Fe) = 55,85 u; M(H) = 1,008 u; M(0) = 16,00 u.

21
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Uno de los hidroxidos que forma el hierro es el FeOH)s. Tenemos una muestra de 2,67 g de este hidroxido:
a) ¢Cuantos moles de hidroxido de hierro tenemos?
b) ¢Cuantos moles de hidrogeno tenemos?

¢) ¢Cuantos atomos de oxigeno tenemos?
Datos: M(Fe) = 55,85 u; M(H) = 1,008 u; M(0) = 16,00 u.

a) Primero calculamos la masa molecular del hidroxido de hierroflll):

M[FE(OH]J:M[Fe)+[M(O)+M[H]]-3:55,85+[16,UO+1,0{]8]-3:106,874 g/mol

A continuacion calculamos |2 cantidad de sustancia:

1 mol de Fe OH
2,67 gde =0,025 mol de Fe(OH)
BisSe(f] 106,874 M 3

22
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Uno de los hidroxidos que forma el hierro es el FeOH)s. Tenemos una muestra de 2,67 g de este hidroxido:
a) ¢Cuantos moles de hidroxido de hierro tenemos?
b) ¢Cuantos moles de hidrogeno tenemos?

¢) ¢Cuantos atomos de oxigeno tenemos?
Datos: M(Fe) = 55,85 u; M(H) = 1,008 u; M(0) = 16,00 u.

h) Laformula del hidroxido nos dice que por cada mol de Fe(OH)z hay 3 g de hidrogeno. Por tanto:
3gdeH
0,025 mol —O,D?Sg deH
c) Analogamente, |a formula nos indica que en cada mol de Fe(OH)s hay 3 - 16 =48 g de oxigeno. Por tanto:

48gde0
0,025 mol =1,20gde 0
M IW

23
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El acido sulfhidrico (H.S) es un gas inflamable que aparece cuando las bacterias descomponen materia
organica, dando un olor a huevos podridos. En una muestra tenemos 2 billones de billones de moléculas
de H:S. ¢Cuantos g de Hy de S hay?

Datos: M(S) = 32,06 u; M(H) = 1,008 u.

24
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El acido sulfhidrico (H.S) es un gas inflamable que aparece cuando las bacterias descomponen materia
organica, dando un olor a huevos podridos. En una muestra tenemos 2 hillones de billones de moléculas
de H:S. ¢Cuantos g de Hy de S hay?

Datos: M(S) = 32,06 u; M(H) = 1,008 u.

Por la formula del compuesto sabemos que en cada molécula de H:S hay dos atomos de hidrogeno y un atomo
de azufre. Por tanto, podemos calcular el nimero de atomos de Hy, usando la equivalencia entre el mol
y la masa, calcular lo que nos pide el enunciado.

Primero hay que calcular la masa molecular del Hz5:
M(H,S)=M(H)-2+M(S)=1,008-2+32,06=34,076 g/mol

Ahora usamos los factores de conversion necesarios. Para el caso del hidrégeno:

P | 1 molde S 34076WH/5 2,016 g de H
#1010 WEDZZIUHW 1 molde S 340?55;19%/

=6,70gde H

Para el caso del azufre:

10 4al2 lw 34076/dﬂ'ﬂ/5 32,06gdeS
210" 40" moléecdes 6,022-10% W 1 molde S 34076 gdeHS =10648gdek

25
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